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УДК 614.8 

 

ПРОБЛЕМИ ЕВАКУАЦІЇ МАЛОМОБІЛЬНИХ ГРУП НАСЕЛЕННЯ З 

ГРОМАДСЬКИХ БУДІВЕЛЬ У РАЗІ ВИНИКНЕННЯ ПОЖЕЖІ 

 

Ганусевич Д.Л. 

Ренкас А.А., канд.техн.наук, 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

Згідно із державними будівельними нормами [1] на відкритих автостоя-

нках біля закладів громадського призначення необхідно виділяти не менше ніж 

10 % місць (але не менше одного місця) для транспорту осіб з інвалідністю, які 

позначаються відповідними дорожніми знаками та розміткою. Враховуючи 

таку вимогу, необхідно враховувати, що кожен десятий відвідувач такого за-

кладу відноситься до МГН. У зоні обслуговування відвідувачів громадських 

будівель і споруд різного призначення згідно із [1] слід передбачати місця для 

осіб з інвалідністю із розрахунку не менше ніж 5 % загальної місткості закладу 

або розрахункової кількості відвідувачів, у тому числі і при виділенні зон спе-

ціалізованого МГН у будівлі. Таким чином, при проектуванні, будівництві та 

реконструкції будівель громадського призначення слід врахувати, що кожний 

двадцятий відвідувач буде особою з інвалідністю. Найгіршим сценарієм при 

цьому варто вважати, що ці особи пересуваються на інвалідних візках. 

Державними будівельними нормами [1,2], передбачено ряд заходів, що 

надають доступ до громадських будівель і споруд МГН. Усі приміщення в 

громадських будівлях та спорудах повинні бути доступними для МГН на рів-

ні з іншими особами.  

Слід зазначити, що ті шляхи чи технічні засоби, які призначені для 

доступу до різних рівнів (поверхів) будівлі, не завжди можуть бути викори-

стані в цілях евакуації. Так, для прикладу, згідно із [3] ліфти, у тому числі 

пожежі, ескалатори, травілатори та інші механічні засоби транспортування 

людей, а також рятування під час пожежі, не враховуються при проекту-

ванні шляхів евакуації. Крім цього, у разі пожежі при спрацювання систем 

пожежної сигналізації ліфти, у тому числі пожежі, ескалатори, травілатори, 

повинні працювати в режимі "пожежа". Це означає, що ліфти автоматично 

при спрацюванні пожежної сигналізації опускаються на перший поверх, 

двері відкриваються, а управління з кабіни ліфта блокуються. Ескалатори та 

травілатори при цьому зупиняються. Управління пожежним ліфтом може 

здійснюватися тільки пожежними-рятувальниками з кабіни ліфта при уві-

мкненні режиму "транспортування пожежних підрозділів", що виконується 

за допомогою спеціального ключа, який вставляється в гніздо, розташоване 

на панелі керування чи поряд з нею, або за допомогою тумблера. 
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Враховуючи вищевикладене, особи з інвалідністю, що рухаються за 

допомогою колісних крісел не зможуть скористатись ліфтом чи іншими 

технічними засобами для самостійної евакуації з верхніх поверхів будівлі.  

Сучасні підходи до організації допомоги людям з інвалідністю в 

Україні є дещо застарілими і відстають від прийнятих у Європі, зокрема, 

щодо евакуації людей з розумовою відсталістю, на 50-60 років, і навіть у 

порівнянні з деякими пострадянськими країнами – на 10-12 років. 

Основними видами аварійно-рятувального обладнання для евакуації 

МНГ є евакуаційний стілець та евакуаційні носилки. Недоліком використан-

ня таких засобів у громадських будівлях з масовим перебуванням людей є 

необхідність утримання досить великої кількості цих засобів, а також значної 

кількості персоналу, що будуть задіюватись до евакуації МГН. Враховуючи, 

що кількість людей на підприємствах торгівлі приймається з розрахунку 3 м
2
 

на одну особу, а кількість МГН складає 5 %, для торгового центру площею 

5000 м
2
 необхідно 83 таких стільця для безперервної евакуації МНГ. 

Застосування евакуаційних стільців та евакуаційних носилок в громад-

ських будівлях для безперервної евакуації МГН у кількості, що нормується 

згідно [1], неможливе. Такі засоби можуть використовуватись у лікарнях та 

будинках, що відносяться до сфери соціального захисту, де кількість обслу-

говуючого персоналу перевищує кількість осіб, що відносяться до МГН. 

Оскільки існуючі засоби порятунку МГН із верхніх поверхів буді-

вель не можуть забезпечити їх самостійну безперервну евакуацію, а 

об‘ємно-планувальні рішення можуть застосовуватись лише під час проек-

тування, будівництва та реконструкції громадських будівель, – пріоритет-

ним завданням є розроблення технічних засобів, що дозволять здійснювати 

самостійну безперервну евакуацію МГН. 
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